

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — L.  
Vidéken „ 6 K, „ 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint.  
az udvarban nátil.

## Huszonnégy millió kölcsön.

### Osztrák ipar a magyar ellen.

#### Gazdasági önállóság.

#### Magyar jegybank.

Austriában borzasztó nagyra vannak most és azt hiszik, hogy végzetes, romboló adut hívtak ki Magyarország ellen. Az osztrák minden áron be akarta bizonyítani, hogy milyen borzasztó veszedelem volna nekünk, ha megszűnne a mai közös bankos állapot.

Londonnak és Berlinnek összesen huszonnégy millió korona aranyat adott kölcsön s ezt mint ragyogó hőstettet tünteti fel s így — egyesült erővel — lehet ilyen dolgot elkövetni, de amelyet Magyarország egyedül soha se tudna megcsinálni. Nem lehetetlen azonban, sőt nagyon valószínű, hogy e huszonnégy millió korona arannyal — eltekintve attól, hogy még bizonyára jó üzlet is ez a kölcsönzés — meg akarták szerezni az angol és német szimpátiát az osztrák centralista politikának, melynek egyik erőssége a közös jegybank is.

Mindez a sok szélmoskodás azonban nem téveszthet meg minket. Hizen láthatjuk, hogy gazdasági és ipari életünket nem tudja szabályozni, illetőleg nem akarja szabályozni a közös bank. Minden jótékonyágát és segítségét az osztrák iparra és kereskedelemre pazarolta, amiből szükségképpen következett, hogy a magyar ipart és kereskedelmet tönkretette.

A mi gazdasági életünk oly züllött és elárvult, hogy sürgős szükségünk van egy jegybankra, a mely megtisztítsa a gyilkos fekélyektől. Nekünk semmi közünk azokhoz a taktikákhoz, amelyeket az osztrák izzadva kieszel.

Nekünk a gazdasági önállóság kell és annak egyik legfőbb szerve is, a magyar jegybank.

### Bécs reménykedik.

### Félnek az önállóságtól.

#### Ujra tárgyalnak.

A miniszterelnök megérkezett klopodiai birtokáról, hogy előkészítse a kiegyezési tárgyalások harmadik részét, mely Bécsben fog végbemenni. A miniszterelnök a délelőtt folyamán a miniszterelnöki palotában tartózkodott s a kiegye-

zés dolgában tárgyalt a szakreferensekkel.

#### Önállóság jegyében.

Kézdivásárhely, márc. 26.

A kézdivásárhelyi függetlenségi és 48-as kör Torók Sándor elnöklésével látogatott közgyűlést tartott. Gaspár István főgimnáziumi tanár megokolt javaslatára elhatározta a közgyűlés, hogy a kormányt felirathat kéri az önálló vámterületnek 1907-ben az önálló nemzeti banknak 1910-ben leendő megvalósítására és a kiegyezésben rövidlejáratu szerződés kötésére.

#### Megint tanácskoznak.

Bécs, márc. 26.

Mérvadó politikai körök a kiegyezés dolgában akként vélekednek, hogy talán mégis sikerülni fog a husz éves szerződést megkötni. Ez azonban csak reménykedés, pozitív alapja a dolognak nincsen. Beszélnek Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszternek arról a kijelentéséről, hogy a hosszulejáratu szerződés örökre el van temetve s azzal vizsgálatodnak az osztrákok, hogy a magyarok nagyon meggondolják, mielőtt az utolsó szót kimondják.

Wekerle Sándor miniszterelnököt Kossuth és Darányi miniszterekkel a husvét utáni ünnepekre várják Bécsbe. Az eddigi terv szerint április nyolcadikán kezdenék meg újból a kiegyezési tárgyalásokat, melyek új alapon indulnak meg. Hír szerint azt főzte ki Beck, hogy elvi kijelentést szereznek, ha a két állam kormánya nem tud egyöntetű megállapodásra jutni. E kijelentésben megnyugtatót lelne Ausztria a tekin-

## A szerelemről.

### Pesszimiztikus gondolatok.

A szerelmet nyugodtan kell venni, mint minden más — csapást. A sóhajtozás mit sem ér, rémképeket alkotni lehető és lehetetlen bajokról nagy balgaság. Ne akarjuk a szenvedély minden phasisát egyetlen találkozás alatt átélni, — hagyjunk máskorra is a jóból.

Sok embernél, aki mélyen esett a szerelem örvényébe, az étvágy zérus alá száll. Kedvenc ételét hidegen hagyják, a borjuszélet, és rostélyos nincs harmoniában azzal a „szép világgal“, mit lelkében hord s melynek étlapján ábrándok, esők és sóhajok szerepelnek — és lesóványodik.

Az alvásnak is nagy ellenségei az álmok: az insomnia pedig rajta hagyja bélyegét a vonásokon és nem éppen előnyösen.

A „szerelmes“ azon veszi észre magát (vagy nem is veszi észre?) hogy szokásai csodálatos módon meg-

váltak. A prózai hajlamokkal megáldott fia ember elkezdi szavalni és a gitárt is pengetné, ha elő bírná keresni a lomtárból. S a lány, ki eddig hosszúnak találta az utat még a divatárus boltig is, szenvedélyes vágyat érez hosszú, magános sétákra, járatlan ösvényeken és ha Rómeója kissé lanyhán veszi az udvarlást, siet bujában pár kilót fogyni. A szerelem, mint minden erős érzés, erős indulat, vagy szenvedély, visszahat a testre, elcsinázza az idegrendszert és meggyengíti a szervezetet. Legjobb idejekorán védekezni ellene és ha mégis elhatalmaskodik fölöttünk, vizsgálatjuk magunkat azzal, hogy böcs Salamon sem volt okosabb nálunknál.

Milyen más a szerelem a regényben és a regényen kívül! A regény szerelmes jelenete — főképp a régiebb írónál — nem eshetik meg könyzápor és leomló hajfűrtök nélkül.

Az életben nem sir a leány, ha imádója szerelmet vall neki s a jól megtűzdelt hajra semmi befolyással nincs a kedély hullámlása.

Talán az író megelégedezik ilyenkor a saját tapasztalatairól, vagy nem találja azokat elég költőieknek.

A férfiak elfogultabbak szoktak lenni, mikor a végzetes perc elérkezik, mint a nők, kik többnyire sejtik már, mi fog bekövetkezni. Sok esetben a szerelmi vallomást maga a leány inscenálja s ilyenkor báj és pírulások alá rejti a diadalmas mosolyt. Ő a győző, a férfi a legyőzött, a ki azonban természetesen más privátnézetten van. Látszólag a férfiaké a választás joga, de ne feledjük el azt az ezer apró fogást, melylyel a nők a helyzet uraivá lesznek. Előkerülnek aztán a könyvek is, de már a házasság felvonásai között. A siró feleség tipikus alakja a regénynek és valóban egyaránt. Néha a férj szolgáltatja rá az okot; néha a szabó, a divatruszó, a bál meghívó.

Ezek a hatásra számított könyvek és ilyenkor jaj neked — és tárcádnak, — teremtés hatalmas ura! Fizetsz és menekülsz, hogy legtöbbször ugyancsak hasonló ostromnak légy kitéve hasonló szép szemektől.

Gizella.

Jegygyűrűk

menyasszonyi ékszerek, divatos köves gyűrűk, kártya és csüngős fülbevalók nyakláncok, sz. vek stb.

legolcsóbban kaphatók ROSE DEZSŐ

ékszerésznél, Debrecen Piac-útca 55. sz.

tetben, hogy Magyarország 1917-en túl nem folytat agresszív gazdasági politikát, szóval, hogy Magyarország nem indít vámháborút. Persze, az elvi deklarációnál is számolna s éppen ezért úgy szólna, hogy 1907-ben felállítanak a vámsorompókat, ami egyértelmű a gazdasági függetlenséggel.

Ez a terv, melyről komolyan beszélnek itt is, ott is — ostobaság és olyan bárgyu, kétszínű játék, mely nem volna méltó egyik kormányhoz sem.

## Hajdumegye közgyűlése.

### Az új loávatási terv.

#### Más tárgy nem is volt.

Hajdúvármegye tegnapi délelőtt, 9 órakor tartotta rendkívüli közgyűlését Kovács Gyula alispán elnöke alatt, ki a még mindig betegen lekvő főispánt helyettesítette.

Egyetlen tárgya volt a közgyűlésnek: a múlt évi loávatási eredménye alapján tudomásul venni az új loávatási tervezetet és megalkotni a bizottságokat.

Alig néhány bizottsági tag volt jelen, mikor az alispán a közgyűlést megnyitotta. Pákozdy Sándor felolvasta a terjedelmes kormányrendeletet, a mely mozgósítás esérére szól.

Hajdúvármegyében 5 loávató bizottság működnek és pedig a

167. sz. bizottság, székhelye Balmazújváros; elnökül a közgyűlés Csák Gyulát (Egyek), helyettesül Piacsek Sándort (Mikepécs) választotta; a főispán becsültké kinevezte Piacsek Sándort, Harsarik Gézát (Vámospécs) és Fried Leót (Tiszacsege), állatorvosként beosztotta Ferenc Istvánt;

168. sz. bizottság, székhelye Hajdúszoboszló; elnökül a közgyűlés Csapó Istvánt (Földes), helyettesül Oláh Miklóst (Szoboszló) választotta; a főispán becsültké kinevezte Oláh Miklóst, G. Tóth Jánost (Szoboszló), Flaskay Kálmánt (Földes), állatorvosként beosztotta Gerő Dánielt;

171. b) sz. bizottság, székhelye Hajdúböszörmény; elnökül a közgyűlés M. Szabó Mihályt, helyettesül Győrösy Móricot választotta; a főispán becsültké kinevezte Győrösy Móricot, ifj. Fazekas Gábort és ifju Gáll Ferencet, állatorvossá Szily Józsefet, valamennyien böszörményiek;

171. c) sz. bizottság; székhelye Hajdúböszörmény, elnökül megválasztotta a közgyűlés Oláh Sándort, helyettesül Berencsy Jánost; a főispán becsültké kinevezte Berencsy Jánost, dr. Csuka Lajost és Magyar Gábort, állatorvossá Sebestyén Istvánt, valamennyien hajdunánásiak;

171. d) sz. bizottság, székhelye Hajdúböszörmény; a közgyűlés elnökül megválasztotta Weszprémy Istvánt (Hajdúhadház), helyettesül Kömmerling Jánost (Hajdúdorog), a főispán kinevezte becsültké Kömmerling Jánost, Farkas Gézát (Hajdúdorog), Hadhazy Józsefet (Hajdúhadház) állatorvossá pedig Leidl Emilt.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Gulyás Benő halála.** Gulyás Benő, mezőcsáti ref. lelképásztor, a magyar református egyházi irodalom egyik nagy tehetségű művelője, kinek prédikációi — különösen az ifjabb nemzedék előtt nagyon kedveltek és országos nevet adtak szerzőjének, folyó hó 24-én, hosszas szenvedés után elhunyt.

**Egyházi közgyűlés.** Az ágost. hitvallású evang. egyház f. évi április 1-én, húsvét hétfőjén, délelőtt 11 órakor, az istentisztelet után a templomban egyházi közgyűlést tart, melynek tárgyai: a) évi jelentés, b) f. é. költségelirányzat, c) múlt évi számadás jóváhagyása, d) indítvány. Ezen közgyűlésre az egyház adózó tagjait tisztelettel meghívja. Debrecen 1907. márc. 26. Az egyházi elnökség.

## Az ügyvédi kamara közgyűlése.

### Felterjesztés a miniszterhez.

#### Numerus klauzus.

#### A debreceni egyetem.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni ügyvédi kamara vasárnap tartotta meg évi rendes közgyűlését. A kamara nagytermében mintegy 45—50 ügyvéd gyűlt össze, akik nagy érdeklődéssel tárgyalták a kamara feladatát az igazságügyi miniszterhez küldendő szokásos felterjesztést.

A felterjesztésben, amelynek pontjaival már részletesen foglalkozott a *Debreceni Ujság*, olyan tételek vannak, amelyeket komolyan megvizsgálhatna az igazságügyi kormány.

Szóba került az ügyvédi numerus klauzus dolga is és az ügyvédi kar tiltakozott az ügyvédi szabad versenyt lenyűgöző eszme ellen.

Márk Endre elnök nyitotta meg a közgyűlést, majd az évi jelentést olvasták fel. Ennek kapcsán tárgyalták az igazságügyi miniszterhez intézendő szokásos felterjesztést, amelyben azokra a reformokra hívja fel a miniszter figyelmét, amelyeket az igazságügy érdekében szükségesnek lát.

Igy sürgeti a kamara a büntetőtörvénykönyv reformját, a végrehajtási eljárás egyszerűsítését, a polgári törvények és döntvények kodifikálását, a kereskedelmi törvények revízióját stb.

Ezeket a nagyfontosságú újításokat mind egyhangulag fogadta el a közgyűlés. Mikor azonban a választmánynak az az indítványa került felszínre, hogy felterjesztést intézzenek a miniszterhez az iránt, hogy a gyakorló ügyvédek számát határozza meg, akkor egyszerre izgatott lett a hangulat.

A választmány úgy gondolta el a numerus klauzust, hogy megállapított számban legyen minden városban az ügyvéd és a fiatalok közül mindig az kerüljön be a listába az üresedési helyre, aki legelőbb tette le az ügyvédi vizsgát. Az lett volna ezzel a cél, hogy az ügyvédi pályát ne áraszhassák el és így biztosítva legyen az ügyvédek megélhetése.

Dr. Kola János, dr. Kardos Samu, dr. Freund Jenő és mások igen szép beszédekben mutattak rá arra, hogy a numerus klauzussal a fiatal ügyvédjelöltek ambícióját törnék le, tag teret engednének bizonyos káros és veszedelmes irányzatok kifejlődésének. Hangsúlyozták a felszólalók, hogy távolról sincsenek olyan nehéz anyagi viszonyok között az ügyvédek, hogy erre a kizárásra szükség lenne, mert az igazi tehetség, a becsület, tisztességes ügyvédi munka ma is megtalálható jutalmát.

A numerus klauzus iránti indítványt többséggel elvetették.

Az ügyvédi kamara rámutatott arra, hogy milyen káros a községi jegyzőknak magánügyködése, mert ezzel amugy is nagy hivatali elfoglaltságuknak ártanak. Sürgeti a

kamara, hogy a telegkönyvi ügyekben kötelezővé tegyék az ügyvédi eljárást.

A jogi kiképzés felett gyakoroltak szigorú kritikát. Hányosnak tartják a jogi kiképzést, úgy a két egyetemen, mint a jogakadémiákon, mivel a látogatás és a kolokviumok nem kötelezők. Ezzel kapcsolatban foglalkozott a kamara a harmadik egyetemen, melynek Debrecenben való sürgős felállítását szükségesnek tartja.

Nyirábrány községet a debreceni járáshíráshoz csatolandónak tartják.

A legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a debreceni kamara területén működő összes bíróságokról.

A költségvetés elfogadása után a közgyűlés véget ért.

Délben Márk Endre elnök az Angol királynő szálloda fehér termében ebédet adott, amelyen az ügyvédi kar tagjain kívül Porubszky Jenő ítélőtáblai elnök, dr. Szűts Miklós törvényszéki elnök, Megyeri Géza kuriai bíró, a nyiregyházi törvényszék elnöke, Lestyán Adorján, a közjegyzői kamara elnöke és a főiskolai tanárkarok tagjai vettek részt. Az ebédnél több mint kétszázan jelentek meg s a felette díszes társaság gyönyörködtető képet nyújtott.

A díszebéd étrendje a következő volt: Csiga-leves. Harsa szeletek hidegen tartár mártással. Belső vaj burgonyával. Malac és barány. Almás és turós rétes Gyümölcs, sajt, kávé, likőr.

Az első pohárköszöntőt maga a szíves háziga, Márk Endre mondotta, éltetvén vendégeit. Dr. Szűts Miklós az ügyvédekről nagy elismeréssel emlékezett meg s hangoztatta, hogy a debreceni ügyvédi kar loyális magatartásával testvéri jobbot nyújtott a bírói karnak az igazságszolgáltatás munkájában. Éltette az ügyvédi kart s első sorban az ügyvédi kar képviselőjében a kamara elnökét: Márk Endrét. Dr. Freund Jenő a megjelent bírói karban nemcsak az igazságszolgáltatás kiváló faktora, hanem oly egyéneket is lát, akiknek Debrecen társadalmi életében vezető-szerpük jutott. Élteti a bírói kart s ezek élén Porubszky Jenő kir. táblabíró, aki fényes pozíciójában nem csupán a jogászvilág, hanem az egész debreceni társadalom szeretetét nyerte meg. Dr. Haendel Vilmos Márk Endrét éltette. Des Combes Henrik a nagy számmal megjelent nyiregyházi ügyvédi kart s a nyiregyházi törvényszék elnökét, Megyeri Géza kuriai bírót éltette. A banketten, mely csaknem estig tartott, mindvégig kedves hangulat uralkodott.

## VIDÉK.

**Ezüst menyegző.** Virágvasárnapján, szép ünnepély volt Albison, Kovács Gábor községi jegyző és felesége Füzesséry Emilia vendégszerető házában, házasságuk huszonötödik évfordulója alkalmából. A rokonok és ismerősök szép számmal gyűltek össze, hogy a jubilánsok iránt érzett tiszteletüknek, ragaszkodásuknak kifejezést adjanak.

**A vőlegény 11, a menyasszony 9 éves.** Lunkavica faluban egy 11 éves fiú és egy 9 éves leánygyermek eljegyzési ünnepélyét tartották meg vasárnap az egész község lakosságának részvétele mellett. Az eljegyzés a szülők kívánságára történt meg, akik már nagyon idősek lévén, így akartak részesülni abban az örömben, mely a két gyermek egy párrá tételével jár. Volt nagy dárídó, eszem-izom, sőt ami a legérdekesebb a dologban, a helybeli gör. kel. lelkész is elejétől fogva végig résztvevett a valóban „ifju pár” eljegyzési ünnepségén.

**Glück Ede**

férfi-, női- és gyermekcipő áruházába már megérkeztek a

tavaszi cipő újdonságok

Plac- és Kossuth-  
utca sarkán,  
a Kistemplommal  
szemben.

**Öngyilkos kereskedő.** Izlódáról táviratozzák: Schneider Gyula merényi kereskedő ma pillanatnyi elmezavarásban felakasztotta magát és meghalt.

## A vasutasok mozgolódnak.

### Fizetésjavítást kérnek.

#### Gyűlés az állomáson.

(Saját tudósítónktól.) A vasutasok vasárnap délelőtt gyűlést tartottak, amelyen kifejezést adtak a feletti türelmetlenségüknek, hogy a fizetésrendezés ügye még mindig késik.

A gyűlés lefolyásáról alábbi tudósításunk ad számot:

A magyar korona területén működő vasutasok országos szövetségének debreceni kerülete vasárnap délelőtt az állomási iskolateremben népes gyűlést tartott, amelyen Ujlaky Henrik mérnök elnököt.

Az elfogadott titkári jelentésből kiemeljük, hogy a szövetségi kerület taglétszáma kétszázal emelkedett. A pénztári vagyon egy év alatt 365 koronával lett több. A költségvetésben a jóléti alapra 633 koronát irányoztak elő.

A fiúkerület átiratával kapcsolatban elhatározta a közgyűlés, hogy feliratban kéri a központot, miszerint az országos gyűlést Budapesten május első felében tartásuk, amikor a képviselőház még nem kezd meg nyári szünetét.

Több tag indítványára egyhangulag határozták el, hogy az országos szövetség vezetését kérni fogják, hasson oda, hogy a fizetésemelést 1907. január elsejéig visszamenő hatállyal adják meg.

A vasutasoknak már a télen megígérték a fizetésemelést és még ma is beláthatatlan távolságban van a fizetésrendezés megoldása. E miatt oly nagy a vasutasok között a lehangoltság, az elkeseredés, hogy bizony a szolgálat érdeke is megköveteli, hogy ezt a méltányos kérelmet ne halogassa a kormány.

Az ez iránt hozott határozatot a debreceni kerület az ország valamennyi szövetségi kerületének megküldi hozzájárulás végett.

Ujlaky elnök terjesztette elő azután lemondását. Hivatalos elfoglaltságára hivatkozott, amelyek nem engednek neki időt arra, hogy a szövetség ügyeit ahhoz méltóan vezethesse.

Tömösváry Lajos általános helyeslés között méltatta az elnök érdemeit s kérte, maradjon meg az elnöki székben.

Ujlaki ragaszkodott elhatározásához s így elrendelték a választást úgy az elnöki, mint az időközben megüresedett többi tisztségre.

A választás eredménye a következő: Elnök Gál Béla. Alelnök Sárközi Manó. Titkár Erlős Frigyes. Pénztáros Pal Gusztáv. Ellenőr Ujlaki Henrik és Heynke Oszkár.

A gyűlés déli egy órakor ért véget.

## VÁRMEGYE.

**Az erdészeti bizottság ülése.** A vármegye erdészeti bizottsága tegnap délelőtt Pénzes Sándor árvaszéki elnök elnöklése alatt ülést tartott, a melyen folyó és felebezési ügyeket intéztek el.

**Rásó Pista beteg.** A főispán titkára, mint értesülünk, súlyos betegsége miatt kereszttül. Rásó Pista már régebben betegeskedett és mikor a főispán ágyba került, ő is oda jutott. Már javulóban van és a napokban újra elfoglalhatja a három hét óta bezárt főispáni hivatalát.

**Járványos lóbetegség.** A hólyagos kiütés Kapaán és Földesen kitört a lovak közt. A két község határát zár alá vették.

## Halálra égett gyermek.

### Egy kis leány lángokban.

Borzalmas halállal mult ki tegnap Mátyás Zsófia. Az alig egy éves csöppség ruhája tüzet fogott s mire észrevették és eloltották, a gyermek súlyos égési sebeket szenvedett s egy órai kínos szenvedés után meghalt.

A megrendítő szerencsétlenség a közeli H.-Sámson községben történt. Mátyás Zsófia szülei szegény munkások, akik nap közben munkájukkal vannak elfoglalva, nem igen érnek rá a kis gyermekkel foglalkozni. A szabadjára eresztett csöppség, nyughatatlan vértől kergetve a tűzhelyhez közeledett. Hogy meddig lehetett ott és mit csinált, senki sem tudja, senki sem látta. Szülei a gyermek hangos sikoltozására futottak csak be. Bármily gyorsan siettek segélyére, mégis elkéstek. A kis leány rettenetes égési sebeket szenvedett, melybe röviddel azután belehalt.

Az esetről táviratilag értesítettek a helybeli kir. ügyészseget. A gondatlan szülők ellen a vizsgálatot azonnal elrendelték. A gyermek hulláját felboncolják. Dr. Isoó János törv. széki orvos a mai vonattal kiutazik H.-Sámsonba.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**Kimutatás a gazdasági együltekről.** A földmívelési kormány megkereste a várost, a területén levő és működő gazdasági együletekről készítsen kimutatást és tegyen azok működéséről, vagyoni állapotáról, tagjainak számáról részletes jelentést. A tanács erre a gazdasági együlethez, hogy becsássa rendelkezésre az adatokat.

**Kiadják a nyárilakokat.** A tanács, mint már említettük, elhatározta, hogy ezentúl árlejtés útján adja bérbe a nagyerdei nyári lakásokat és véget vet az eddigi állapotnak, hogy a régi bérlők adják ki a lakásokat. Acél Géza főmérnök elkészítette a bérlési feltételeket és a házi rendet, amely igen sok helyes intézkedést

tartalmaz és még azt is meghatározza, hogy éjjel meddig szabad zongorázni, ami igen helyes dolog, mert némely bérlő megselekedte azt, hogy éjjeltől hajnalig zongorázott nyitott ablakoknál és a többi bérlő nem tudott aludni. A tisztaságra, a tűzbiztonsági dolgokra is kiterjed a főmérnök javaslata. Az árlejtést a tanács a napokban meghirdeti. A zárt ajánlatok április 14-éig adhatók be. A föltételeket és a lakásokat az erdőmesteri hivatalnál lehet megtekinteni. A zárt ajánlatok felett a tanács fog dönteni. A nyári lakások bérléte május 1-től október végéig tart.

**Mikor lesz városi közgyűlés?** Bár igen sok fontos közgyűlési tárgy van elintézésre, az e hónap közgyűlése már bizonyosan a jövő hónapra, ünnepek utána marad. — A rendes, havi közgyűlés elmaradásának egyik oka a főispán betegsége is, de az ügyek nem tűrnek további halasztást és a jövő héten meg kell tartani a közgyűlést. Elvégre is a város fontos, életbe vágó ügyeit halasztani a végtelenségig nem lehet. Ha a fizetésrendezés, a város-szabályozás ügye szenvedhetnek is pár heti késedelmet, a sürgős folyó és a rendes havi ügyeket el kell intézni.

**Az állam gyermekóvókat állít.** Debrecenben igen kevés a gyermekóvó, pedig ezrekre rug az elhagyott gyermekek száma. A közoktatásügyi kormány most leiratban értesítette, hogy hajlandó a felállítandó gyermekóvók személyzeti kiadásait lefedni, ha a város a dologi kiadásokat vállalja. A kormány az idén már hajlandó az első óvó-intézet személyzeti kiadásait fedezni, a jövő évre azonban már a többiét is hajlandó lefedni.

**Pénztár átadás és vizsgálat.** A gyámpénz árnok súlyosan megbetegedett, miért szükségessé vált a pénztár átadása, ezzel egyidejűleg megtartották a negyedévi pénztárvizsgálatot is. A gyámpénztári állásra Koszorus Kálmán adópénztári ellenőrt helyettesítették. A pénztárvizsgálatban, amely két napig tartott és tegnap délelőtt ért véget, részt vettek Vecsey Imre főjegyző, dr. Medgyaszay Dezső árvaszéki elnök, dr. Tóth Emil jegyző, Nagy Sándor számvevő, P. Nagy Jenő ellenőr, Gyórfy Aladár, Pálty Gábor és Debreceni Lajos bizottsági tagok. Mindent rendben találtak.

**Repedések a honvéd huszárkaszárnyán.** A város minden évben megvizsgálattja a kaszárnyákat. Az idén a 2. honvéd huszárezred laktanyájának északi szárnyán a szobák mennyezetén gyanús repedéseket találtak. Acél Géza megvizsgálta a repedéseket és azok sürgős kiavítását javasolja, mert igaz ugyan, hogy a mennyezet leszakadásának közvetlen veszedelem nem fenyeget, de ha ki nem javítják, pár év múlva leszakad az.

**Bika-eladás.** Sennyey Béla báró ma minap megvette a város bikáit és azok közül az „Első” nevűt választotta, melynek árát a gazda-bizottság 2400 koronában szabta meg. A vétel tegnap megtörtént.

# Ujdonságok

tavaszi keztyűkben, glaccé, svéd és szárvabőrbeli. Legdivatosabb gumíövek, ridikülők, pénz-, szivar- és levéltárcák legnagyobb választékban

# Schön Sándornál

Debrecen,  
Piac-u. 21.  
Stencinger ház.

**Tenger a legelőkn.** A város óriási kiterjedésű legelőit jégpáncél és a tavaszi vizár borítja. A jóságot kihajtása éppen ezért lehetetlen is a jövő hónap közepéig, a míg a vizár le nem szalad. De még erre sem lehet számítani, mert a folyók, vizerek és tavak úgy meg vannak dagadva, hogy valóságos tenger a Hortobágy nagyrésze. A legeltetésre majd csak április végén lehet kilátás.

## Küldöttség Thaly Kálmánál.

### A Csokonai-kör üdvözlő irata.

Géresi Kálmán, mint a Csokonai-kör elnöke és Kardos Albert, mint a Csokonai-kör titkára f. hó 22-én adták át Thaly Kálmának a kör üdvözlő iratát. Géresi a mély tisztelet és régi barátság meleg hangján tolmácsolta a Csokonai-kör érzelmeit. Az ősz tudósak láthatólag jól esett a kör figyelme és Géresi megleghangú beszéde; nemcsak hogy nagy köszönettel fogadta a Csokonai-kör hódolatát, hanem mintegy vizsonzásul elbeszélte a kör küldöttségeinek sok oly benső részletet a Rákóczi hazahozatalát elrendelő királyi kéziratáról, a hamvak visszaszállításáról, amelyek bizonynyal még a történelem lapjaira kerülnek fontosságuknál fogva. A Csokonai-kör üdvözlő irata különben következőkép hangzik:

#### Méltóságos Urunk!

A debreceni Csokonai-kör mindenkor nagy figyelemmel és mély érdeklődéssel kísérté méltóságodnak azon nagybecsű irodalmi, tudományos és hazafias munkásságát, a melylyel Méltóságod Magyarország egyik legnevezetesebb korszakának, a kuruc időknek és egyik legnagyobb fiának, II. Rákóczi Ferenc fejedelemnek történetét buvárolta, a jelen nemzedék ismeretkincsévé tette és melylyel a Rákóczi kultuszt nemcsak ébren tartotta, hanem a nemzetnek kiirihatalan érzésévé, folyton ható, eleven erővé fokozta.

A gondviselés Méltóságodat méltó módon megjutalmazta évtizedekre terjedő buzgó munkásságáért, lankadatlan kitartásáért, sohasem szűnő ifjui lelkesedéseért, mert megadta megérnie nemcsak azt, hogy Rákóczi dicső emlékét királyi és nemzet törvénybe foglalta és hogy Rákóczi és bujdosó társainak szent hamvait királyi és nemzeti hazahozatta, országos kegyelettel és nemzeti pompával a honi földbe tette örök nyugalomra, hanem azt is, hogy Rákóczi és bujdosó társai szent tetemeinek visszahozatalában Méltóságodnak fő-főresze legyen.

Midőn méltóságodat élete legfőbb célja elérésekor őszinte szívvel üdvözljük és midőn Méltóságod, a fáradhatatlan történetbuvár, a nagyérdemű irodalmi férfiú és a lelkes hazafi előtt hódolattal meghajtjuk a mi kicsiny irodalmi körünk zászlóját, ajánljuk magunkat és a Csokonai-kört becses jóindulatába és maradunk Méltóság-

god iránt hazafias üdvözléssel és hódoló tisztelettel: Géresi Kálmán a Csokonai-kör elnöke, Kardos Albert a Csokonai-kör titkára.

## SZÍNHÁZ.

### Uj tagok bemutatkozása.

Virágvasárnapja, a színészek uj éve — úgy látszik — nem váltotta valóra azokat a jó reményeket, a melyeket a debreceni színészet emelkedésébe vetett a közönség. A távozok tulnyomó többségétől nem vált meg nehéz szívvel, hiszen jobb erőkre várt, de a művészet fokmérőjén esést konstatálhat, mert — az első impressziók után itélve — gyöngébbeket kapott.

Eddig négy uj erő mutatkozott be. Nem érdektelen, hogy a négy közül igazán csak egy hódította meg a közönséget. Fehér Olga énekesnő, a ki pedig nem tagja az újjászervezett társulatnak, csupán szerződési célból lépett fel. A Cigánybáró operetiben Saffit énekelte s már belépője után meleg tapsvihar üdvözölte. Fiatal, szép leány, a ki üde, kristálytisza, terjedelmes, hajlékony hangjával lepte meg a közönséget. Játékáról még nem alkothatunk véleményt, de zenei intelligenciáját ketségtelenné tette. Felsőpése sikerült, de eddig még nem szerződötték.

Vele együtt mutatkozott be Boda Ferenc, az uj tenorista. Már ő felé nem áradt egy közönség kegye. Barinkait játszotta és énekelte. Hangjának csudálatos képen csupán a felsőbb regiszterekben van esengetése, de közép hangjai nem alkalmasak arra, hogy melódiákat tegyen vele élvezhetővé. Bár játékában van egy kis biztonság, mégsem ő az, akit vártunk s aki miatt akár Karacstól is könnyedén válhatott meg a közönség.

Zsigmond Anna, az uj szubrett szép szinpadai alak. Hangja kicsiny és gyöngye s már duettben sem bírja érvényre emelni. Hozzá nem rendelkezik azzal a pazar temperamentummal, amely különösen az elkényeztetett debreceni közönség előtt a szubrett szerepkör betöltésére predestinál.

Ligeti Lajos komikus, jölehet első intrádára kitűnő szerephez jutott, igyekezettel buzgólkodott is, mégsem ért fel a szinpadról megszokott mértékhez. Játékának biztonságától, közvetlenségétől és humortól kellett volna duzzadnia.

**Fekete Oszkár bucsuja.** A debreceni szintársulat zseniális karmestere, Fekete Oszkár hivatalosan tegnap este vett bucsut a debreceni Muzsacsarnoktól. A társulat és a zenekar, valamint a közönség részéről körülvevő szeretet és becsület meleggé és ünnepiessé avatta a kiváló karmester bucsuját. A „Milliárdos kisasszony“ előtt a zenekar nyitányt játszott, mely után a bucsuzónak a közönség zúgó tapsai és éljenzése közt átnyújtották a zenekar remek babékoszoruját és egy virággal díszített dirigens-palcát, becses öpeccsetes levéllel. Felvonások után is megújult az ováció, mely egy arra nagyon is érdemes férfúnak szólt.

**Utazás a föld körül 80 nap alatt.** Werne Gyula látványos szinjátéka lesz a legközelebbi repriz, melyre a társulat készül. A szinműben az egész személyzet foglalkoztatva van. A főszereplők: Hahnel Aranka, Arday Ida, Zilahy, Szakács, Polgár, Békés, Ternyei, Bérczi stb.

**A Milliárdos kisasszony** operettet ma harmadszor ismétli meg a társulat. A főszereplők: Lónyai Pirooska, Zsigmond Anna, Polgár, Ligeti, Ternyei, Bay, Vida Iona, Arkossy, Bérczi.

**Jeszenszkyné Csáder Irén fellépte.** Egy évi távollét után csütörtökön, f. hó 28-án lép fel először J. Csáder Irén, a debreceni közönség kedves drámai művésznője. Maurice Metterling hatásos drámájában, a „Monna Vanna“-ban, melyben a címszerepet játsza. A dráma többi szereplői Szakács, Békés, Ternyei, Arkossy stb.

**Szigligethi Ede** koszorus költőnk egyik legjobb népsziművére „A vén bakancsos és fia a huszár“-ra készül a személyzet, melynek legközelebb lesz az előadása. A kitűnő népszimű összes szerepei jó kezében vannak. A darab főszereplői: Lónyai Pirooska, Hahnel Aranka, Zilahy, Békés, Arkossy, Polgár, Ligeti.

Az „A“ páholy „B“ napokra a hátralévő szezonra kiadó. Továbbiakra intézkedik dr. Tüdös János, vagy a színházi titkári hivatal.

**LEGSZEBB KALAPOK FÉKÉTENEL**

## UJDONSÁGOK.

\* A debreceni tisztviselők önszervező egyesületének vasárnap délelőtt volt az évi rendes közgyűlése Oláh Károly igazgató elnöke alatt. Az évi jelentés elfogadása és a költségvetés megállapítása után a választásokat ejtették meg. A megválasztottak ezek: gróf Dégefeld József diszelnök, Simonffy Imre elnök, Miskolczy Jenő al-elnök, Oláh Károly igazgató, dr. Kun Mihály jogtanácsos, Pápay János pénztáros, Bárdos Géza, főkönyvvizsgáló, Kiss Sándor könyvvizsgáló, Nyilasy Károly titkár. A választmány új tagjai dr. K. Szalay Béla orvos és Varga Károly tb. tanácsos.

\* **Eljegyzés.** Nádudvari Lajos kereskedő, f. hó 24-én jegyezte el Halász Izidornak, a „Fehérlő“-vendéglő tulajdonosának kedves leányát, Halász Margitot.

\* **Hóviharak a Hortobágyon.** Vasárnap is, hétfőn is hóvihár volt a Hortobágyon, amely olyan sivár jégmező, hogy akár Szibériába is beleillenék. A jégpáncél naponta alig olvad pár millimétert és most már előre látható, hogy április hó közepéig nem is gondolhatnak a gazdák jóságaik kihajtására. A mélyebben fekvő részeket vizár borítja, úgy, hogy akár hajók is járhatnának bátran a Hortobágy pusztán.

\* **Uj rendőrök.** A polgármester tegnap rendőröknek felvette Balog István, Goryán Lajos, Laboncz János és Budai Sándor katonaviselt embereket. A polgármester még ma újabb 4 rendőrt fog kinevezni, hogy a létszám teljes legyen.

\* **Halálozás.** Borsy Lajosné Pető Eszter 28 éves korában, öt évi házasság után meghalt. Temetése 28-án, délután 8 órakor lesz az ev. ref. egyház szertartása szerint a Hadház-utca 20. sz. háztól.

**Mezőgazdasági gépraktárban**  
Debrecen, Piac-u. 83. sz. a.

Kaphatók mindenféle gazdasági gépek, legújabb rendszerű páros és páratlan soru vetőgépek legjobb minőségben, jótállás mellett a következő árakon:

14 soru K.	380	13 soru K.	320
16 " "	410	15 " "	340
18 " "	430	17 " "	360

**Tolnai Dániel cipőraktára Debrecen, főpiac 49.** főpostával szemben.  
**Legnagyobb választéku raktár, első rendű minőségű czipőkben.** Telefon 501. sz.

\* **A Székely Tarsaság** választmánya vasárnap délelőtt tartotta meg az évi közgyűlést előkészítő ülését *Leotyán* Adorján elnök lakásán. Megállapították, hogy a közgyűlés április 21-én lesz a kereskedelmi iskolában, a melyen az évi beszámolót dr. Székely Árpád jegyző tartja. Örömmel vették tudomásul, hogy a miniszter hatszáz koronát adott a társaság céljaira és kilátásba helyezett még nagyobb segítyt. A társaságnak 570 rendes és 70 pártoló tagja van, a mi szép emelkedés ugyan, de a hol, a taggyűjtést illetőleg, nem szabad megállania e nemes célu, agilis társaságnak.

\* **Közgyűlések.** A rabsegélyző-egylet április 7-én, a műpártoló-egyesület pedig április 14-én tartja közgyűlését a városháza közgyűlési termében. Mindkét ülés délelőtt 11 órakor lesz.

\* **Elgázolt asszony.** Vigyázatlan hajtás következtében vasárnap súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt a Hatvan-utcán. Az esteli órákban Szabó Mihályné Szálkai-utcai lakosnak a Bethlen-utcán volt dolga s mikor az utca torkolatához ért, éppen akkor jött ki sebesen hajtva egy bérkocsi. Szabónénak már nem volt ideje a kocsi elől kitérni, a lovak elütötték s a kocsi keresztül gázolt rajta. A súlyosan sérült asszonyt a mentők szállították be a kórházba.

\* **Eljegyzés.** Schvartz Emil Debrecenből eljegyezte Kohn Izidor szováti lakos leányát Rózát, amelyhez az ismerősök szerencsekívánatai fűződnek.

\* **A debreceni ker. ifjak dalköre** vasárnap délelőtt tartotta meg XXI. évi rendes közgyűlését. Az évi jelentés szerint a dalkörnek van 15 alapító, 81 pártoló és 41 működő tagja, kik közül 9 bronz-oklevéllel van kitüntetve. A vagyona 4688 kor. 59 fillér. A tisztújítás — egyhangúan — a következőképp ejtett meg: Elnökök dr. Tervej Tamás, alelnökök Márton Gyula, Barra Gyula és Erdélyi István, titkár Kémery M. Gyula, h. titkár Kubinyi Béla, ügyész dr. Kérészy Árpád, karnagy Fentzl Rudolf, pénztáros Várray János, ellenőr Király János, jegyző Szücs Gusztáv, h. jegyző Kisded Zsigmond, gazda Vranesik Antal, zászlótartó Vargha György. Választmányi tagok: a) működők: Földessy Károly, Stépan Ferenc, Tóth Béla, Polyánszky Arreszt, Spira Sándor, Sántha János, Oberländer Gyula, Mundroch Ferenc, Roos Márton. Póttagok: Halupka József, Györy Kálmán. b) alapító és pártoló tagok közül: Benyáts Emil, Morvay Sötér, Schwartz Dániel.

\* **Hirtelen rosszul lett.** Tegnap délelőtt a Vár-utca sarkán Nagy Istvánné hirtelen rosszul lett és összeesett. A mentők vitték be a kórházba az elájult asszonyt, akit ott csakhamar eszméletre hoztak.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Péntek József ev. ref. 27 éves, Arany István ev. ref. 54 éves, Szatmári Istvánné ev. ref. 80 éves, Szalontai Mária ev. ref. 11 éves, özv. Tóth Andrásné ev. ref. 79 éves, Tóth István ev. ref. 83 éves, Orbán Erzsébet ev. ref. 5 hónapos, Kozma Piroska ev. ref. 3 éves.

\* **A mentők szolgálatát** tegnap az Eötvös utca 54. szám alatti lakosok is igénybe vették, ahonnan egy Nagy Sándor nevű fiatal fiút szállítottak be a kórházba. A gyermek súlyos szívbajban szenved, a mely tegnap hirtelen megtámadta.

\* **Tűz az Árpád-téren.** Veszedelemes tűz pusztított hétfőn hajnalban. Az Árpád-tér 4. szám alatt Harsányi István hentes mester husfűstölője kigyuladt és elpusztulással fenyegette az egész házat. A tűz már a szomszédos istálló tetőzetébe is belekapott, mikorra a tűzoltók megjelentek s a veszedelemes tüzet elfojtották.

\* **Keresztény szociálisták szervezkedése.** Mint értesülünk, néhány hét óta több ezer példányban füzeteket osztogatnak a közönség közt, a melyben a keresztényszociálista eszméket propagálják. A keresztény szociálista párt a husvétii ünnepek alatt fogja alakuló ülését megtartani.

\* **Elkobzott répamag.** Az egyik ismert, debreceni magkereskedő cég tulajdonosa értesült arról, hogy S. nevű ügynök 70 zsák csiraképtelen répamagvat akar forgalomba hozni, ami érzékeny kárt okozna a gazdáknak, ha a csafintáság sikerülne. A feljelentés alapján a rendőrség elkobozta az egész szállítmányt.

\* **Végzetes ugrás.** Súlyosabb természetű baleset érte tegnap Nagy Zsigmond Pacsirta-utca 8. szám alatt lakó gépészt. Az 53 éves gépész valami kisebbszerű árkot, mely útjában volt, ugrott át. Az ugrásnál megcsuszott s oly szerencsésül esett el, hogy nem birt felállni. Nagy Zsigmondot a mentők szállították be a kórházba, a hol megvizsgálták és inszakadást konstataáltak.

\* **Rablók a padláson.** A rendőrségen tegnap Soós István hentesmester lopás miatt emelt panaszt. Az éjjeli órákban ugyanis Lorántffy-utca 20. szám alatti lakásán a padlásról ismeretlen tettesek nagy mennyiségű füstöltus készletét ellopták. A tolvajoknak eddig semmi nyoma.

\* **Kulhanek büntérsza.** Kulhanek Adolf, a fiók-Strasznoff tudvalevőleg Szolnokon a fogházban várja nagyszabású szélhámosságai miatt a bíróság ítéletét. A hatvani esendőség most fogta el Kulhanek mester méltó segédét, Komlóssy Sándort, a kit szintén a szolnoki törvényszék fogházába kísérték.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátok és jó ismerősök, kik felejthetetlen jó férjem, illetve édes apánk temetésén megjelenni szivesek voltak és mély bánatunkat ezáltal is enyhítették, fogadják ezúton is részvétőkért hálás köszönetünket, özv. Szegedi Lajosné és gyermekei.

\* **Elveszett egy darab gömbölyű sodrott szemü arany nyaklánc (női), 1 darab arany-kerettel, szintén arany, összes érték 40 korona, tegnap d. u. a Baross-utca, Szt. Anna-, Batthyány- és színház-udvaron keresztül a Csapó-utca elején a 30. számig. A szíves megtaláló illő jutalomban részesül. Sióbi Gyulané, Baross-utca 18. sz.**

\* **Ezerjő bor,** kitűnő ízű, literenként kapható Márkus Dreher-féle borsarnokában.

\* **Veinberger B.,** ki husvétra tisztán kezelte és jó husvétii bort és szilvóriumot szállított, üzlete Piac-utca 66. sz. alatt (Klein Miksa volt üzleti helyiségében).

### FERENCZ JOZSEF keserűviz

\* **Thaisz Arthur** előbb Pongrácz Géza papírárú nagykereskedésében a legdivatosabb dobozos levélpapírok, irodai felszerelések, festőminták, Schönfeld-féle olajfestékek és vásznak, fényképrámák stb. egyedüli nagy választékban, legolcsóbb árakban.

\* **Ladstätter-féle** eredeti női modelle kalapok megérkeztek! *Kaphatók egyedül:* Aszmann Ferenc ur-ívat üzletében. Debrecen, Piac-utca 27. Városi bérház.

\* **Valódi oroszán-védjegyű** uri fehérneműk, nyakkendők, harisnyák, illatszerek Barthánál legolcsóbbak.

\* **Tüdőbetegeknek megmentője** a törvényesen védett „Sylol”. E csodás hatású, kellemes ízű gyógyszer megszünteti a köhögést, bámulatos eredménynyel használhatik mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyálkásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád gyógyszerárúban, Arad. Debrecen: Mihajlovics Jenő, Murakózi László, Tóth Béla (Tisza-palota) urak gyógyszerárúiban.

\* **Női kiegészítők,** színházi sálak rém-olcsók Bartha Kálmánál.

\* **Óriási raktár** valódi persa szőnyegekben Donogán és Somossynál.

\* **Női és leányfelöltő** különlegességek a tavaszi időnyre meglepő nagy választékban raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda női és leányfelöltők áruházába, Debrecen.

\* **Remek szörme-beak** érkeztek Bartha Kálmán főtéri üzletébe.

\* **Köszvény, osz, rheuma** ellen minden eddigi szerek közt legjobb, leghatásosabb a Menthol szesz. Már az első üveg elhasználása rég nem tapasztalt könnyedséget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ára 1 K. Kapható Jós és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

\* **Értelemes, ügyes, 1-2 középiskolát** végzett fiú fizetéssel tanulónak azonnal felvétetik Szőke Dániel ékszerésznél, Csapó-utca 30.

\* **Valódi jäger gyermek-, női és férfi** alsóruhák igen olcsók Barthánál.

\* **Itt a tavasz.** Kikeltek a kakasok. Nagyválasztékban kaphatók a magyar gyártmányu fajence edények Lám Sándor üveg-és porcellánárúházában. Debrecen, Piac- és Hatvan-utca sarkán.



### Munkások tiltakozása.

A festő-szakegylet feloszlata miatt.

(Saját tudósítónktól.) A festőmunkások szakegyletét feloszlatta a belügyminiszter.

### Parthie vétel folytán!

rendkívül olcsón árusítatnak el.

míg a készlet tart mindenféle női- és férfi valamint gyermek cipők

### Neumann Testvéreknél

Debrecen, a „Tisza palota”-ban.

Tavaszi ujdonságok naponta érkeznek.

### Ki szenved?

gyomorban, székrekedésben, étvágytalanságban stb.? Az egyetlen kísérletet a több száz hírneves orvos által ajánlott **HORGONY** termése és ke-erűvizzel. Reggeli előtt fél ivópohár **HORGONY** keserűviz 1-2 óra alatt meherozza a kívánt hatást, mire az étvágy és jó közérzet beáll. A **HORGONY** természetes keserűviz nem kellemetlen ízű, nem okoz kelemetlen érzést Kapható minden ásványviz, fűszerkereskedésben és gyógyszerárúban. Vásárlásnál kifejezetten **HORGONY KESERŰVIZ** kérendő. Tulajdonos: **LOSER JÁNOS** Budapest.

ter. A miniszter végzése szombaton este érkezett a polgármesterhez és vasárnap délelőtt a főkapitány egy rendőrbiztos és két rendőr jelenlétében bement a szakegyletbe, annak pénztárát és könyveit lefoglalta és a lakást a házigazdának rendelkezésére bocsátotta.

A miniszter végzésének ezzel elég tétetett, de az elintézés nem voltak megelégedve a munkások, akik a feloszlátás ellen tiltakoztak.

Tegnap estére gyűlést hívtak össze. A gyűlés a Margit-fürdő tánctermeben folyt le s mivel már eleve izzó volt a hangulat a munkások között, a főkapitány a legmesszebb menő intézkedéseket megtette. Hatvan rendőr vonult ki dr. Komlóssy Pál rendőrfogalmazó vezetésével. Ezek a Margit-fürdő termének két bejárata előtt állottak föl. Az épülettel szemben 12 csendőr volt elhelyezve. Ezen kívül a Péterfűrtői honvédlaktanyában egy század gyalogos és két szakasz huszár állott fegyverben. A többi kaszányában szintén készütség volt.

A terem zsufozásig megtelt munkásokkal.

Kévéssel 8 óra után nyitotta meg a gyűlést Skultéi Imre elnök, aki kérte a kálpatóságot, hogy nyugodtan hallgassák végig a szónokot, tartózkodjanak a sértegetésektől. De azért az ipartestület vezetősége ellen nagyon heves hangok hallatszottak.

Eljenzés közben állott fel Vágó Béla párttitkár, aki figyelmeztette a munkásokat, hogy szorongó-erdőkkel vannak körülveve és ne adjanak alkalmat a vérengzésre. A munkások ontudatára, önmérsékletére hivatkozott.

Hosszan ismertette azután a festőszakegylet feloszlátásának előzményeit. Rámutatott arra, hogy a miniszter egy ember feljelentésére, vizsgálat nélkül hozott ilyen lesújtó ítéletet. A feloszlátó rendelet indoka bizonyítja, hogy ez ügyben a belügyminiszter vizsgálatot nem tartott.

A munkaadók szervezkedéséről beszélt azután és kifogásolta, hogy önékik sztrájkot a szakegyletben szervezni nem szabad, míg a mesterszövetség a munkákizárást kimondja; a szakegylet nem létesíthet ellenállási alapot, de a mesterszövetség igen. Az ipartörvény revíziójának tervezetét bírálja élesen, tetszés között. Végül beszéde oda kulminál, hogy ezekért a kormány a felelős.

Önfegyelem, öntudatos vasnyugalom legyen most a munkások fegyvere.

Eljenzés követte a Vágó szavait, majd kimondotta a népgyűlés, hogy az eddigi uton haladnak tovább, szervezeten munkással együtt nem dolgoznak, az ellenállási pénztárt tovább fizetik. Zelinger Ede műhelye ellen a bojkottot véglegesen kimondják. Végül dr. Tóth Kálmán ipartestületi jegyző ellen keltek ki hevesen.

Határozatba ment, hogy a feloszlátott szakegylet helyett újat alakítanak és a munkából kizárt budapesti építőiparosokat minden munkás heti husz fillérrel segíti.

A népgyűlés este tíz órakor véget ért és a munkások a legnagyobb rendben oszlottak szét.

## A Kossuth dalkör estélye.

Debrecen, márc. 26.

Az Arany Bika szálloda dísztermében sikerült estélye volt vasárnap a Kossuth dalkörnek. Kiss Béla ügyes nyitánya vezette be a műsort, amelynek számaiból

Böszörményi Imre hatásos szavaiata és Karakas István be előjátéka emektek ki. A dalkörnek énekeiért méltán jutott ki bőségesen taps és az éljenzés.

Műsor után Kiss Béla vidám muzsikája mellett hajnalig tartó tánc következett.

Az estélyen jelen volt hölgyek névsora a következők:

Asszonyok: Molnár Ambrusné, Nagy Gyuláné, Szathmári Imréné, Zold Józsefné, Kovács Imréné, öz. Kiss Ferencné, öz. Nagy Istvánné, Kertész Lászlóné, Zsurzsa Ferencné, öz. Cseresznyés Mihályné, Biró Imréné, Kókert Gusztávné, Tarcsi Györgyné, Kertész Jánosné, Ferenczi Józsefné, Budai Lajosné, Leckner Károlyné, Böszörményi Kálmánné, Vértessi Istvánné, öz. Nagy Gyuláné, Nagy Józsefné, Ungvári Dánielné, Barna Jánosné, Bálint Józsefné, Takács Sándorné, Bordon Demeterné, Szűk Antalné, Kelemen Sándorné, Jánki Béláné, Károlyi Sándorné stb.

Leányok: Szathmári nővérek, Kovács Juliska, Kiss Rózsika, Nagy Juliska, Novavazát nővérek, Tarcsi Etlka, Leckner Mariska, Böszörményi Mariska, Böszörményi Juliska, Bihari Mariska, Burdi nővérek, Barna Katica, Bálint Juliska, Bordon nővérek, Pető Rózsika, Szentimrey Rózsika és Eszti, Szabó Mariska, Elekes nővérek, Bagi nővérek, Csizmadia Piroska, Molnár Eszti, Molnár Juliska, Fogarassy Juliska, Bajik Mariska, Szabó nővérek, Jóna nővérek, Nagy Mariska, Kiss Ilonka, Horváth Mariska, Kiss Eszti stb.

## TÁVIRATOK.

### Kiegyezési tárgyalások.

Budapest, március 26. A kiegyezési tárgyalásokat ma délelőtt folytatták Kossuth Ferenc lakásán. A tárgyalások után délután Sztéryi József államtitkár Bécsbe utazott. Wekerle Sándor kormányelnök különben a husvétii ünnepeket Dávoson tölti.

### Pisztolypárbaj.

Jászberény, március 26. Fischer Rezső ezredparancsnok és Pitzer Adolf újságkiadó ma súlyos fel-tételi pisztolypárbajt vívtak. Egyik fél sem sebesült meg.

### Bombavetés.

Varsó, március 26. A zsidó hitközség pénztárába ma bombát vetettek. A pénztárnok meghalt, többen megsebesültek.

### A romániai parasztlázadás.

Bukarest, március 26. A kormány megalakítása biztosítva van, de az ország minden részéből beérkező hírek azt mutatják, hogy a fölkelés minden irányban terjed. A helyzet vigasztalan. Szakértők állítása szerint Romániát, ha az agrárzavargás még néhány napig tart, súlyos gazdasági válság fenyegeti.

Bécs, márc. 26. A lapok jelentik Bukarestből: Az új kormány az összes prefektusokat felmentette a szolgálatból és újakat nevezett ki helyükbe, továbbá kiáltványt bocsátott ki a lakossághoz, a melyben egy Rural-bank alapítását jelzi, a melynek célja lesz, hogy állami birtokokat vásárol és azt a parasztnak bérbeadja. A kiáltvány ezenkívül megígéri, hogy a kormány a paraszto-

kat súlyosan terhelő adókat meg fogja szüntetni. Herbe és Mortsun miniszterek Moldvába utaznak, hogy a parasztnak személyesen interjújanak. Tegnapelőtt Galac városba akartak a parasztnak benyomulni, hogy a kikötőt szétrombolják és a középületeket felgyujtsák. A kirendelt katonasággal összefutásra került a dolog, a melynek 25 paraszt esett áldozatul.

Bukarest, márc. 26. Minden jel arra vall, hogy a parasztnak a főváros ellen akarnak hatni. A kormány a külvárosokba rendelt csapatok élére Corniceanu, a belvárosiak élére Georgiu tábornokot állította.

Bécs, márc. 26. A gyogyevári kerületben a katonaság és a parasztnak közt formális ütközet történt, amelyben 2 tiszt és számos katona elesett. A rémület a magyar és osztrák alattvalók közt nagy és a külügyi hivatal utasította a Duna gőzhajózási társaságot, hogy kellő hajót bocsásson a monarchia polgárainak rendelkezésére.

Alexandria, márc. 26. A várost a mártégnap is megtámadták, de a vámnál a katonaság sortűzétől megszabadtak. A támadók ma nagyobb erővel tértek vissza, mire a katonaság megfutott. A polgárok erre bezárták az üzletket és felfegyverkeztek. Az utcai harcban sokan elesetek, végre is sikerült a parasztnak szétverni. Ezek azonban újabb támadásra készülnek.

### Betiltott darab.

Berlin, márc. 26. Ma estére tüzték ki a „Berliner Theater“-ben azon darab előadását, amely miatt Ferenc Ferdinánd trónörökös interueniált Vilmosnál. Az előadás elmaradt. A rendőrség betiltotta.

### Parasztlázadás a Szerémségben.

Eszék, március 26. A parasztnak-mozgalmak teljesen agrár jellegűek. A csendőrök több izgatót letartóztattak.

### Forrongás Bulgáriában.

Szófia, március 26. A bolgár dunai városokból jelentik: Turnu-Magurellit két nap óta 6000 felkelő parasztnak fenyegeti, tanítók és lelkészek vezetése alatt. A város környékében az uradalmakat felgyujtották. Tegnap óta a Giurgievo kerület is fellázadt. Magát Giurgievo várost is a felkelők fenyegetik. A giurgievo polgármester Ruscsukba menekült.

### A newyorki tőzsdepánik.

London, március 26. A Tribune jelenti Newyorkból, hogy Bordelyon külön husz millió dollár letétet juttatott a newyorki bankoknak, hogy a további veszedelmek a tőzsdén elejét vegye. A bankok és forgalmi társaságok áprilisban 64 millió dollár osztalékot fognak kiosztani.

### A bécsi tőzsdéről.

Bécs, március 26. A tőzsde ma nyugodt volt. — Az árfolyamok könnyű javulásra tettek szert, amé azonban nem tarthatta magát zárlatig, mert egy budapesti fizetésképtelenné vált tőzsdeiroda számára eladásokat eszközöltek. Erre a számlára hír szerint 15,000 dara-

**Ségszesz, vízvezeték, szivattyu, Wilhelm és Weinberger Javitások átalakítások és fürdő berendezési szerelők** Debrecen, Hatvan utca 4. szám alatt. pontosan, olcsón vállaltatnak.

**Tavaszi felöltők öltönyök és gyermek ruhákat Gerő E.** férfiruha áruházában Piac-utca 41.

bot dobtak a piacra. Veitschi magnezit-részvények és prágai vasművek emelkedtek. A megnyugtatóshoz nagyban hozzájárult, hogy Berlinben alacsony árfolyamokon vásárlásokat eszközöltek. Tizenegy óraker jelentik, hogy a budapesti eladások folytatása miatt a tőzsde újból gyengül.

#### Tragikus eset.

Bécs, március 26. A csehországi Éger városban Graf volt polgármester 85 éves özvegyét holtan találták lakásán. Kutyája a hulla félcát lerágta az éhség miatt, mert a halál már régebben következhetett be.

#### Oroszországi események.

Varsó, március 26. A hadi törvény ma 3 személyt halálra ítél.

## Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón  
készült a  
**Debreceni Ujság**  
nyomdája,  
Lamprecht-palota 42.

### TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Parasztzszorás. B. Kiss András hajduböszörményi földműves 1904 július havában ifju G. Varga Jánosnak 20 koronát adott kölcsön, oly kikötéssel, hogy havonként 2 koronát kell visszafizetnie. Már 9 hónapon keresztül fizette a 2-2 koronát, mikor 1905 április 10-én ismét 40 koronát adott neki kölcsön, de már oly kikötéssel, hogy havonként 6 koronát köteles fizetni. Az adós 8 hónapon keresztül fizette is a 6-6 koronát, de tovább már nem tudott fizetni. Erre a jólelkű hitelező a 60 korona tőke erejéig és annak 5 százalékos kamatáig perelte. A szorongatott ember bevallotta, hogy 6 már 66 koronát fizetett az adósságra és ezt bizonyítani is tudta. Erre hivatalból jelentették fel uzoravétségért. A vádlott tagadásával szemben a törvényszék tegnap büntetésnek mondta ki és uzoravétségért 14 napi fogházra, 20 korona pénzbüntetésre és a kiuzorázott pénz megtérítésére ítélte.

§ Nyolovan koronás élo. Igen drága volt az a vice, amelyet a „Karikás” közölt dr. Fenyő Sándor nagyváradai ügyvédrel. A viccet Szébenyi József volt nagyváradai hírlapíró cselekedte meg, akit a debreceni törvényszék tegnap 60 korona fő és 20 korona mellékbüntetésre ítél. Az elítélt felebezzett.

### Ingtalanok forgalma.

Józsay Antal és neje Eressey Juliánna veszik a debreceni 2987. sz. tjkvben foglalt Hunyadi-utca 8. sz. házat Stark Márton és neje Spitzer Dórától 25,300 K.

Szabó Lajos és neje Dézsi Piroška veszik a debreceni 8389. sz. tjkvben foglalt Tizenháromváros-utca 18. sz. házat a debreceni Kölesönsegélyző-egylettől 2800 K.

Szél Géza veszi a debreceni 8876. sz. tjkvben foglalt Teleki-utca 77. sz. házat a debreceni ref. egyháztól 16,000 K.

Nagy János és neje Veréb Róza veszik a debreceni 2978. sz. tjkvben foglalt Homokkerti-utca 77. sz. házat Lendvay Józsefné Nagy Rózától 5575 K.

Dr. Megyery Pál ügyvéd veszi a debreceni 9578. sz. tjkvben foglalt 8 hold 137 négyszögöl majorsági földet Major Mihály és társait 1 3818 kor. 44 fill.

Ujvári Sándor veszi a debreceni 5876. sz. tjkvben foglalt 1500 négyszögöl ondódi földet Villás Ferenc és nejétől 900 kor.

Ókrös József és neje Inczédi Mária veszik a debreceni 401. sz. tjkvben foglalt Beresényi-utca 55. sz. házat Lukács Jánostól 6100 K.

Wolafka Antal és neje Bayer Irma veszik a debreceni 5483. sz. tjkvben foglalt Szent-Anna-utca 20. sz. házat Fazekas Henrik és neje Szentgyörgyi Etelkától 44,000 K.

### NYILTTÉR.)\*

Tekintetes Hegedüs Sándor urnak  
Debrecen.

Kedves Barátunk!

Megbízásodból ma megjelentünk Székely Imre urnál, a „Debreceni Reggeli Ujság” szerkesztője és kiadójánál, hogy tőle a szerkesztésében megjelent lap 1907. március hó 24-iki számában „Debreceni Pénzüntézetek” „Hajdumegyei Népbank” cím alatt megjelent cikkben személyedet érintő sértésekért tőle elégtételt kérjünk. Székely Imre kijelentette előttünk, hogy a kérdéses cikkben a te személyeddel tisztán a Hajdumegyei Népbank-hoz való viszonyodból és ott kifejtett működésedből kifolyólag foglalkozott s abban a te egyéni tisztességedet és becsületedet sérteni nem akarta.

Mi Székely Imre ur e nyilatkozatát tudomásul vettük s ezzel az ügyet lovagias uton befejezettnek nyilvánítottuk.

Debrecen, 1907. március 25-én.

Dr. Freund Jenő, s. k.

Dr. Weinberger Sándor, s. k.

\* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

### Mily óriási a különbség

oly otthonban, hol a gyermekek nem betegesek nem gyöngék és nem idegesek, hanem egészségesek, boldogok és állandóan jó kedélynek örvendenek. A gyermekek gyógyítására és egészségben tartására egyike a legjobb szereknak az alfoszorosavas mész és nátron hozzáadásával készülő Scott-féle Emulsio, mely rendkívül erősítő és gyógyerejével a gyermeket gyorsan juttatja erőteljes egészséghez. — A Scott-féle Emulsio kellemes, édes ízű, minélfogva könnyen bevehető és mivel egyuttal feltétlenül könnyen emészthető is, az étvágyat gerjeszti és az összes emésztési szervek működését rendezi, hatásának erejében okvetlenül messze felülmúlja a közönséges csukamájolajat.



A Scott-féle Emulsio valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő nálasz” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fill. levélbélyeg beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszerár”,  
BUDAPEST, IV., VÁOZI-UTCA 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér.

~ Kapható minden gyógyszerárban ~

Legszebb

## női modelle

és

## gyászkalapok

kaphatók

Özv. Francsoviits Fráter Irma,

Batthyány utca 10. sz.

### Remek választék!

jó mosó zoffrokból, (férfi ingre és női bluzra) kartonokból, battisztokból. Gyönyörű szövet, osipke, tűll, függönyök és stórok, ágy- és asztalterítők, szőnyegek. Óceus lábtör-lők. Divatos harisnyák és zsebkezdők. Nyári paplanok, fürdő köpönyegek, fürdő lepedők és egyéb tavaszi és nyári cikkek. — Férfi, női- és gyermek kész fehérművek.

### Menyasszonyi kelengyék

Kardos Lászlónál,

Debrecen, Kossuth-utca 9. sz. 588

### Egy ebéd 30 krajcár, 1 reggeli kávé 6—8 kr.

Utcai kihordásra ajánásokat elfogadok. A nagyrédmű közönség b. pártpgását kéri kiváló tisztelettel

Végh János Csapó-utca 28.

Legmegbízhatóbb

valódi hegyi-, kerti-, hegyaljai és palesztinai borok,

borecet és mindennemű fűszerek

mérsékelt árban kaphatók 592

Jannenbaum & D.-nél Hatvan-u. 31.

### Szobapadló lakk

Parket viasz

mindennemű festékek,

kiváló minőségűek

legolcsóbban

beszerezhetők

### Ungár és Berger

festékárú nagykereskedőknél

Debrecen, Csapó utca 10. szám alatt.

### Szecska-vágók!!



minden rendszer és nagyságban a legolcsóbban csakis

Kabán szerezhetők be.

Saját találmányu 371

önműködő tengerivelők,

kingazgák részézo jótállás mellett.

BAGI ISTÁN, gazdasági gépműhelye és gépraktára KABA.

## A Harmat-Créme

arcszépítő és bőrápoló konócs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz, a legövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrrakást, (mitesszer) s bőrbajokat. Kiszimítja a ráncosodni kezdő arcbőrt s azt fehéré, simává és üdévé teszi. — Logjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arora. Nem zsiroz, tehát nappal is használható. — Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 k.

Készítőhelye s főraktár

MIHALOVITS JENŐ gyógytára

Debrecen, Főpiac 31.,

városházzal szemben.

Husvétli sonkák,

Naponta friss eper tea vaj, uradalmi főző vaj,

idei lipői csemege túró, különféle sajtok és halak

fris minőségben legjutányosabb árban

Annok Sándornál,

Piac és Szent-Anna-utca sarkán.

## Tisztviselők figyelembe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő egyesület kolozsvári képviselősege

(Kolozsvár, Ferencz József-ut 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknél, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyanszintén 26

törlesztési kölcsönügyekben

díjmentes utbaigazítással és tanácsokkal szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

## Arverési hirdetmény

A „Takarék- és Hitelintézet“ r.-t. zálogházában 1906. év július havában elzalogosított, illetve 1907. január hó végéig lejárt 8960—10041. sz. arany, 6984—7578. sz. egyéb ingó és a három hónál rövidebb idő alatt lejárt 14439, 14482, 14779, 14812, 14858, 15269, 15271, 15332. számú zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1907. április hó 10-én délután 2 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

## Hogy mi a Hoppa?

Frízisokkal bizonyára tudnánk hatást kelteni a t. hölgyek körében, ilyeneket megelőzve egyenesen megmondjuk, hogy a Hoppa angol ten regulator egymaga pótol minden krémet, szappant, pudert, meszeszerű gyorsasággal szépít, kifűntet szeplőt, májfoltot, bőrvörösséget, mitesszert, pórszenést, pattanást minden arcbetegséget. Puhítja, illatja, üdíti, finomítja az arcot és a kezeket.

Ez és semmi más a

Ára **HOPPA** 2 kor. 50 fill. Ára 2 kor. 50 fill.

Elismerő levelek a legelőkelőbb hölgyektől.

Főraktár: Keiser Vilmos és Tsa drogeriája 373 GYŐR, Baros-ut 1. szám.

Kapható Debrecenben Rác Hermann drogerijában

## Tavaszi nődivat újdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmékből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből remek választékban

Állandó nagy raktár:

Fekete gyászkelméből.

Szabó Lajos Fiai vászon divat és szőnyegruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Nászajándék, játékszerek, evőeszközök, chinazüst és majolika disztárgyak, vázák, szobrok, tükörszobrok, faldíszek, albumok, női kézitáskák, pénz- és szivartárcák, dohányzó asztalkák, írókészletek, sörös, boros, likörös készletek, ebédő-tea- és mosdókészletek

# csoda olcsón Budapesti Koronás Áruházban

Debrecen, Piac utca 7. Vecsey ház.

Kivonat az árjegyzékből.

Az 50 filléres osztályban:

Faldísz újdonság még itt nem létezett	25 kr.	Francia szober tükörrel csoda-szép	25 kr.
1 pár soringeni acél evőeszköz pengé és nyel egy darabból	25 "	Asztali dohányzó készlet	25 "
Evőeszköz kosár sodronyból igen erős nickel kerettel és fogóval	25 "	50 drb. finom csontlevelepapír díszes dobozban	25 "
Asztali oszongó nickelből	25 "	Alumínium vagy nickel táloz	25 "
3 oldalú részleő jó minőségű Nickel gyertyatartó nagyon eszmos magas formájú	25 "	Fenyhép vagy mahagani újd.	25 "
Gyümölcs felszolgáló tál égetett virágos festéssel nickel fogóval csodaszép	25 "	Tükör etager csodaszép	25 "
2 drb. zománco konyha kézi gyertyatartó	25 "	Kézimunka kosár legújabb remek szép fonás	25 "
Börpénztárca vagy női kézi táskák nagyon eszmos	25 "	Párma ibolya szappan volódi	25 "
Képeslap album angol vászon kötésben	25 "	Cnkortartó színes üvegbeől nagyon szép	25 "
Ötönnyartó nadrág szorítóval nickelből	25 "	Kenyér kosár nickelezve	25 "
3 doboz tulipán olpócerém, megörja a bőrt a repedéstől	25 "	Borsórló legjobb minőségű	25 "
		Asztali szerszám fadobozban	25 "
		Hegedű vonóval felszerelve dobozban	25 "
		Faépitő szekrény szép nagy	25 "
		Tekejáték fadobozban	25 "
		Domino játék fadobozban	25 "
		Lóversenyjáék dobozban	25 "
		Női kézi táskák láncos csoda-szép bőrből	50 "

Az 1 és 2 koronás osztályban:

Valódi solineeni beretva tokkal	50 kr.	Konyha sórtartó fémből üveg betéttel újdonság	50 "
Beretva készlet nickelből dobozban eszet és kabtányér	50 "	Alumínium nickel vagy fátáloz	50 "
Asztali szivarozó készlet fargott csodaszép	50 "	Fekete kávé készlet áll 8 darabból tálozával	50 "
Tentatartó fémből nagyon eszmos	50 "	Tükör szober újdonság magy. terakottából	50 "
100 drb. legfinomabb eszet levelepapír csodaszép díszes dobozban	50 "	Tükörszober 45 cm. magas magyar terallin csodaszép ajándék	1 frt.
Nagy lénykeő keretek mahagani vagy bronz csoda olózó	50 "	Legyező selyem gázból	50 kr.
Képeslap album vagy emlékényv selyem piúsból	50 "	Fenykép vagy levelezőlap album selyem barsenyből csodaszép kötésben	1 frt.
Felszolgáló üveg állvány tányérkával nagyon szép	50 "	Asztali lámpa porocellánból teljesen felszerelve	75 kr.
3 pár kávé vagy teás csésze csodaszép virágos égetett festéssel	50 "	Likörkészlet 6 személyes valódi égetett festéssel és tálozával	1 frt.
4 pár fekete kávé csésze, csodaszép égetett festéssel	50 "	6 személyes sörös készlet. loguj. virágos festéssel szep porocel.	1 frt.
Női kézi táskák legújabb, belőli kívül nagyon tartós valódi bőrből	1 frt.	6 szem. tojas készlet szep porocel.	1 frt.
		Felsz. üveg áll. 6 tányérral remek nászajándék	1 frt.

Diszasztalkák

Nickel diszasztal

Mosdó készlet legújabb

mahagani ntáztat kaszgyártmány frt. 1.—1.50

újdonság magyar ipar csodaszép frt. 3.

nászajándék frt. 4—5.

Ebédő készlet

Teás v. kávékészlet

rokokó virágos égetett festéssel és aranyozással áll 26 darabból. . . . . frt. 7.—

rokokó virágos égetett festéssel, aranyozással, áll 16 drbból frt. 3.50

Morzsológép

Husvágógép

szab. önműködő és minden őrő . . . . . frt 1—1.75

ergeti amerikai szabályozható . . . . . frt 2-76

Áruházam a fővárosi áruházak mintájára van berendezve, egész napon át nyitva megtekinthető VÁSÁRLÁSI KÉNYSZER NÉLKÜL. Vidék rendelésnél pontos címet sziveskedjék közölni. Szétküldés utánvétellel történik.

Sütéshez való  
méz



1 kilogramm 1 korona.  
Deutsch Lajos,

354

fűszerkereskedésében.

8813

Szives figyelmébe ajánlom a  
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

==== KÁVÉ ====  
nagy raktáramat,

valamint motorüzemű szabadal-  
mazott kávépörkölő gépen min-  
dig frissen pergelt

kávéimat,

mely izre, aromára és zamatra felül-  
mulhatatlan. kapható:

Félegyházy János

Flumel és Trieszti ká-  
vébehozatali üzletében

Piacz- és Miklós-utca sarkán.

Zalai Márk tanár

három havi könyvviteli szaktanfolyama  
1907. ápr. 3-án nyílik meg.

Tandij 50 korona.

86 Nappali és esteli tanfolyam.

Beiratás: naponta 10-12 óráig. (Városi bér-  
palota 2. szám. III. kapu 2. emelet.)

**TITKOS**

betegségek ellen legjobb szer a törvé-  
nyesen védett

„**TRIAS**“

mely 2-3 nap alatt felelősség  
mellett a legelhanyagoltabb húgycső-  
folyást megszünteti.

Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Köszvény, Csuz, Reuma, fő- és  
fogfájás ellen a

PAPP L.-féle

„**MENTHOLIN**“

biztos hatású gyógyszer.

Egy próba elegendő!

Ára 1 korona.

Főntieket titoktartás mellett küldi  
PAPP L. gyógyszer-tára

Tizsaszentimrén.

Főraktár Debreczenben

Tóth Béla gyógyszer-tárában.

Megérkezett a tavasz és vele  
együtt a festékkirály!

használjuk fel tehát az alkalmat és sze-  
rezzük be szükségletünket  
Inoleum, por- és olaj festékarokban, továbbá brunolln,  
aranyozó máz, kályha ezüst fény és a híres „BOCSKAY“  
cipőkenőcsöt

**Neumann Gyula,**

kizárólagos  
festék- és vegyszertári ctkkek gyári raktárában  
a „Festékkirály“-hoz  
Hatvan-utca 5. I. sz. bolti helyiség.

Mindenemű kefe, ecset és meszelő óriási választékban.  
Különféle padlólakkok legolcsóbb beszerzési forrása  
„SZOBALÁNY“ vedjegyű kályhafény és „Boeska“ cipőkenőcs  
Óégre tessék vigyázni.

**LASZLO ZSIGMOND  
ÁLLATORVOSI**

RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

**LÖFKOVITS JAKAB**

Debrecen, Széchenyi-utca 1. sz.

Modern butor-raktár.

Dus választék kiváló izlésű  
ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben

Legszébb és legjobb kivitelű  
vas- és kárpitozott butorok nagy  
választékban.

Cégre tessék figyelni.



A cserebogár és egyéb  
rovarok pusztítói a kis  
madarak!

Ezeket a

**madár fészkek**

kifüggesztésével szoktassuk kert-  
jeinkbe.

Kaphatók:

Sesztina Lajos vaskereskedése útján

Debrecen, Piac utca 23.

**A tavaszi és nyári idény  
ujdonságai megérkeztek.**

Divatos, sima és mintás gyapju női  
ruha és egyes bluzokra való szövetek.  
Gyapju- és pamut delainek, magyar- és  
francia gyártmányú karonok, ajouros,  
sima és mintás batiszok, nagy választék  
női-, férfi- és gyermek harisnyákban, se-  
lyem- és céna keztükben. Gyaszruhákra  
leketek gyapju szövetek és mosó árúk  
nagy választékban beszerezhetők olcsó,  
szabott árak mellett

**Nádudvary Lajos,**

vászon, kézmű és rövidárúk raktárában  
Piac utca 28. szám, a nagytőzsde mellett.

493 k

**Mellfűző  
műtermem**



megnagyobbítva, a volt  
helyiséggel szembe Piac  
utca 61. szám alá, az  
utca nyíló helyiségbe  
helyeztem át, a hol  
legújabb eredeti párisi facon  
után szabott mellfűző 9 óra  
alatt készül.

**Óriási nagy árúraktár.**

**Legolcsóbban kapható**

Tisztítás és javítás gyorsan és  
pontosan eszközöltetik.

Goldstein Karolin Debrecen, Piac-u.

A volt üzlethelyiség kiadó.

Első debreceni

Butormárvány gyári raktár.

Telep: Homokkert-utca 75. sz.

hol minden e szakmába vágó mun-  
kák, üzleti asztalfedőlap, vizelő-  
falazatok, emlékeztetői lap stb. stb.  
olcsó árban kaphatók.

**BONA FORTUNÁTÓ,**

414 kőfaragó cégvezető.

Tavaszi

**Kosztüm szövetek**

**Bluz kelmek,**

**Delinek,**

**Bluz-selymek,**

óriási választékban  
érkeztek

**Bosznay J. és Társa**

divatruházába

Debrecen, Kossuth utca 5.

Minta gyűjteményvel kívánata szívesen szolgálunk.

Minta gyűjteményvel kívánata szívesen szolgálunk.

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben  
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

**Itt van a tavasz kezdete!**

a legújabb divatu  
nap- és esőernyők,  
a legjobb és

legtartósabb kivitelben olcsó érák mellett  
csakis

az első debreceni

**Ernyőgyárban**

**Merkler Soma,**

Piac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások olcsón és ponto-  
san eszközöltetnek.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beüldezik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Ajánlat.**

**A VOLT** „Szép Juhász”-féle korcsmahelyiség bármily üzletnek alkalmas, máj. 1-től kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal Neumann Nándor Hatvan utca 5. 1180

**FEHERNEMŰ** varrónő házakhoz ajánkozik. Boldogfalva utca 22. sz. 1156

**VAS**, fűszer- és vegyes üzletben egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik. Tökés Zsigmond H.-Szoboszló. 1150

**KÖZVETLEN** a város alatt 100 hold tarló dínyre földnek kiadó. Értekezhetni Geréby Pálnál Deák Ferenc utca 13. 1147

**EGY** külön bejárattal utcai butorozott szoba teljes ellátással vagy a nélkül 16 ur részre május 1-re kiadó. Teleki utca 72. 1213

**ELŐNYÖSEN** ismert áruházamba a tavaszi idényre kizárólag jó minőségű áruk érkeztek és kényelmes heti vagy havi lefizetésre beszerezhetők. Állandó nagy raktár kész férfi ruhákban és felöltőkben továbbá női kabátok és szövetek dus választékban. Szőnyegek, függönyök és ággyterítők legszebb kivitelben. Első rendű hazai gyártmányú vásznak Kohn Hermann cégnél Hatvan utca 17. 1133

**SAJÁT** termésű Tokaj hegyaljai kóser husvét bor literenként kapthó Nyil utca 139 szám alatt. 1131

**NAJY** Antal karpitos és díszítő Arany János utca 38. 1128

**MEGERKEZTEK** a tavaszi újdonságok divat, mintázott, esikós és ajour harisnyákban olcsó árak mellett Márton Gyula divatüzletében Piac utca 9. 1124-1

**KESZ ABLAKOK** kaphatók, Pacsirta-utca 43. 1079

**VEGYES** faj, kitűnő ó bor, egy liter 36 kr. Ecet-ágyra való bor, egy liter 20 kr. Kapható Szent Anna-u. 30. sz. a. 1063

Műveltség könyvtára, díszk. 12 fr. helyett 8 frt. 10 szeti dícsőségünk 100 frt. helyett csak 50 frt.

**Harmathy könyvkereskedésében**

Fűvészkert-utca 14. sz. „Verge” egészségügyi sziv. hüvely küll. nagy raktára. Könyvjegyzék ingyen.

**5000 VEVŐM** igazolja, hogy szebb, jobb, és olcsóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Salamonnál, Hatvan utca 2. sz. alatt. Most érkeztek tavaszi női- és férfi felöltők, férfi és női divat szövetek, szőnyeg-, ág- és asztal terítők, csipke függönyök. Butorokban óriási választék csekély havi vagy heti törlesztésre.

**JO** házi koszt kapható Nyil utca 1. szám alatt kihordásra is. 1221

**SECESSIO**

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.

**VILLAMOS** jó karban tartási bérlet. Villamos házi csengők, házi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakszerűen és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készit Debrecen Első Elektrotechnikai Vállalat. Főcsofári L. Debrecen Kossuth-u. 1., az udvarban.

**MA** szépségi virstli, új burgonya és igen szép carfiol érkezett Annok Sándor fűszer és csemege üzletébe Piac- és Szent-Anna sarkán.

**HOMOKKERTI** bor 1 liter bakor 64, 6 60 és 56, új 52 fill. Csokonai utca 13. Hordónként is kapható. 1220

**HA HAJ!** Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

**HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT.** Harisnyák kötése és fejlődése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

**Kereslet.**

**30-40 liter** kitűnő tiszta tej mindennapi átvételre Debrecenbe szállítva helybe vevőt keres ápr. elsejétől kezdve Tulogy Ferenc hajduböszörményi lakos. 1164

**EGY** kimérvő kerestetik Eötvös utca 91. szám alatti vendéglőbe. 1215

**KAUCIÓ** képes, keresztényen egyén jó bizonyítványai mint felügyelő alkalmazást nyer téglagyárban. Értekezhetni Szikszay Lajos építésznel. 1212

**KOCSISOK** és munkásnok felvétetnek. Teleki-utca 100. 1222

**„TURUL CIPŐGYÁR”** részv. társ. főraktárába két kereskedő segéd felvétetik. 1217

**GYERMEKTELEN** házimester azonnal felvétetik Méliusztér 13. 1218

**EGY** csinosan butorozott, feltétlenül tiszta szobát keresek esetleg reggeli és ebédkoszttal május elsejére. Ajánlatok „mérnök” jelige alatt a kiadóba kéretnek.

**KERES** 2-3 szobas lakást gyermektelen házaspár, azonnal esetleg május elsejére. Cim a kiadóba. 1223

**Eladás.**

**50 kiló** lépes méz eladó. Mester-u. 21 sz.

**RÖVID** zongora eladó, Kossuth-u. 69, kereszt-épület. Megtekinthető délután 3-5-ig. 1198

**EGY** nyitott hintó eladó Hatvan utca 5. szám Neumann Nándornál. 1188

**POSTAKERTBEN** a főuton 21. számú 2180 négyszögöl területű kert, melynek fele lucernás, fele termő szőlő gyümölcsösrel, 3 szobas lakással ellátva, 6 évi törlesztésre eladó. Értekezhetni Piac utca 17. 912

**ELADÓ** a Széchenyi kertben levő ház, mely téli és nyári lakhatásra épült. A lakás ötszoba, üvegezett veranda és mellékhelyiségekből áll. Cim a kiadóban. 826

**ELADÓ** a booskai kertben 2086 négyzet öl szőlő ára 1650 frt. 850 frttal megvehető. Cim a kiadóhivatalban. 1214

**KÖZVETLEN** a Kossuth utcai temető mögött a Kónyan 14 hold tarló dínyre földnek kiadó, holaja 30 frt. Ugyanott kerítésnek és lugaslábáknak való akácfa oszlopok eladó. Értekezhetni Kónyatelep 31. sz. 1216

Mindennemű fordításokat az **Angol, Német, Francia,** valamint bármely európai nyelvre gyorsan és pontosan eszközöl a **Nyelviskola (Széchenyi-u. 19)**

A közelgő **isz. husvétii ünnepekre** üveg-, porcellán-, zománcozott edényeket, mindenféle evésczközöket ajánl **KASZANYITZKY ENDRE** Debrecen, Piac utca 57. sz.

**Szendrő Sándor** zongora és hangszerkészítő. Ajánja legjobb gyártmányú **zongoráit** és **pianinóit** **Gramofonjait** és nagyválasztékú **Gramofonlemezeket.** Javításokat és hangolásokat előnyös áron eszközöl. Zongorák bérbe kaphatók. **Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.**

**Ha Kőszvényben vagy csuzban** szenved, ha reumatikus bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert **„Tölgyfa balzsam”-ot** mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb kőszvényes vagy csuzos betegségeket, hát és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szagatásait.

**A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,** mert **hatása gyors és biztos.** Mint lob és dagzmat oszlató szer paratlan. — Csak külsőleg használandó egyszerű bedörzsölés által. Egy próba meggyőz arról, hogy a **Tölgyfa balzsam a legjobb szer** a csuz, kőszvény, ütőideg zsaba, (ischias) ellen feltalált összes szerek között.

**1 üveg Tölgyfabalzsam ára 1 kor. 50 fillér.**

**Mihalovits Jenő gyógyszerháza Debrecenben.**

Egyedüli készítő:  
**GRÓSZ NAGY FERENC**  
 gyógyszerész  
 DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legbiztosabb szépitőszert a  
**Fáy-féle Arc-Crém**  
 hatása osodás!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szepítő, máj-foltok, pattanások és az arc bőr tisztálanságai ellen. Egy tévely 1 korona hozzávaló „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvegje.  
 Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer külön egészegeknek, pipere cikkeknek és \* hásonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő.\*

**Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél**  
 Debrecen, Kossuth-utca 8. sz.  
 „Arany egyszarvu” gyógyszer-tár  
 Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

**ELSŐ RENDŰ**

Íohere mag, lucerna mag, eredeti quedinburgi répamagvak, komócsin fűmag, csibehur, bükkönymag, hanna árpa jutányos áron kapható

**Holänder Adolf és Fia cégnél**  
 514 Debrecen, Piac utca 28. szám.

**Húsvéti Ajándékok**  
 Illatszerek,  
 manicűrkészletek  
 oriási választékban.

**Tojás festékek,**  
 locsolóvizek  
 legjutányosabban kaphatók

**RÁC HERMAN**  
 angyal drogueriájában  
 Debrecen Piac utca 42. Hungáriával szembe.

**Háziaszonyok**  
 figyelmébe!

Padló lakkok, — Fényesítők  
 különböző színekben  
 melyeknek legolcsóbb bevásárlási forrása

**Rác Hermann,**  
 „Angyal” drogueriájában  
 Debrecen Piac-u. 42. Hungáriával szemben.

Keresünk  
 egy szakavatott kifogástalan erkölcsű, józan életű, nős, keresztény

**vendéglőst**  
 A feltételek iránt  
**Weinberger és Stein cégnél**  
 Balmaz-Ujvároson  
 személyesen lehet érdeklődni 533

**Máthé János**  
 légszesz és vízvezetési vállalata  
 Debrecen, Péterfia-utca 19.  
 Telefonszám 321. 170

Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdőszoba berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő berendezések, saját készítményű erős fürdőkádak raktáron, kőgyag csövek raktáron; épület, bádigos munkák jótállás mellett és minden e szakmába előforduló javítások szakszerűen, gyorsan, jutányosan eszközöltetnek.

**Donogán és Somossy céghez**  
 Debrecen, kistemplombazár  
 megérkeztek a tavaszi divat gyönyörű ujdonságai

Zsolnai és brassői szövetek.  
 Angol és Francia divatkelmék,  
 Bluz selymek. — Napernyők. Övök  
 Menyasszonyi kelengye  
 Kész fehérnemű  
**Óriási szőnyeg raktár!**

**Húsvétra**

1 kiló szép mazsola — — — 64 kr.  
 1 kiló szép mák — — — 44 kr.  
 1 kiló méz-édes szilva — — 16 kr.  
 1 kiló sütő-vaj — — — 1 frt. 20 kr.

**Kertész Miklós**  
 fűszer és csemege üzletében  
 DEBRECEN, Csapó-utca és kenyéripiac sarkán.

**ITT VAN!**

Zilahy és szépel tanuskodnak a kendőző szerek nélkülözhetetlenségéről. Non plus ultrája a szépitőszereknek az ártalmas anyagokat nem tartalmazó

**Matild**-szépitő szerek, szappan, stb. minden orém ————— szepítő, bőr csunya- arckenőös ————— ságot levesznek az arcról. Nem fogó hajfestőt (restorer). Tessék megpróbálni, ha nem használ minden kibuvó nélkül visszaadom. **Kau István** gyógyszerész, műlaboratóriuma. Laboratoire Cosmetique „Matilde”. (Alapított a hasonló párisi laboratórium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep, saját ház. Kapható Budapesten Töröknél, Debrecenben Tóth Béla gyógyszerésznél. Tisza palota és minden jobb gyógyszer-tárban.

\* Megérkeztek a \*  
 tavaszi ujdonságok

**costümökre és ruhákra**  
 angol és divatkelmék  
 bársonyok, díszek,  
**Kontsek Kornél**  
 női és úri divatruházában  
 Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.  
 Minták kívánatra készséggel küldetnek. 113

**Uj lakatos műhely.**  
 Piac-u. 26. főútszede udvar.

Készítik  
 épület munkákat, takarékos tűzhelyeket  
 portal ernyőket.

Javításokat elfogadok, melyeket olcsón és a leggyorsabban eszközölök.  
 A n. é. közönség becses pártfogását kérem, tisztelettel

**Pintér Simon,**  
 épület és mulakatos.

**Nernes**

**ültetni való gyümölcsfák**  
 igen szép fiatal oltványok dns gyökérral olcsón kaphatók bármily nagy mennyiségben

**Farkas** műkertésznél Debrecenben, virágüzlete:  
 Piac utca 26. sz., a nagyútszede mellett

**Műkertészeti és faiskola telepe.**  
 hol a fák megtekinthetők és azonnal kaphatók is: MÁV. főállomás mögött, a Csolnákázó tó mellett, az u. n. Egyet-kertben.  
 Telefon 341.

A fajok valódiságáért felelősséget vállalok, mivel a nemesítés saját felügyeletem mellett történik és a faj tiszta valódiságára szigoruan ügyelek.

Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesítetnek. Az idő előhaladottsága miatt a megrendeléseket mielőbb kérem. 570

Mindennemű női- és férfi ruhák  
**TISZTÍTÁSÁT**  
szépen, jutányos árak mellett eszközli  
**KONC JÓZSEF**  
gőzerőre berendezett kelmefestő  
és vegyszeti ruhatisztító intézete  
**DEBRECEN,**

Vár utca 3. szám (zenede épület) és  
482 Batthyány utca 2. szám.

**MODERN LAKOHÁZAK VILLÁK**

valamint egyéb

**épületek tervezését**

és felépítését, művezetést  
épületbecslést stb. vállal,

**Pavlovits Károly**

műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.



Takaréktűz-  
helyek, főző-  
edények nagy  
választékban  
jutányosárban  
kaphatók



**Kovács Gyula** vasüzletében  
„Bika Szálló” mellett.



Zakarmányrépamag  
Lucerna, Sóhere,  
Bükky, Vetőkőles  
Fűmagvak  
legjobb minőségben  
kaphatók  
**Deutsch Albert és Fia**  
magkorskedésében.

**Festék gyári üzlet.**

**Szobapadló-lakk!**

**parket-viasz, por- olajfestékek**

ugyszintén Dr. Schönfeld-féle „Tubus” festékek, festővásznak, és esetek a legolcsóbb gyári árban beszerezhetők

**TÉREI J. UTÓDA**

festék-, lakk- és vegyesseti árak nagykereskedésében

**Havvan utca 13. szám alatt.**

Telefon szám 170.

Telefon szám 170.

És pedig Carbolineum, Creolin és elsőrendű kék uszó kenécs a legolcsóbb árakban.

**KLÁR ANDOR** kereskedelmi irodája Debrecen (Deák Ferenc-utca 9 sz.)

A „Hungária” műtrágyagyár Hajdu- és Biharmegyei kirendeltsége.

Telefon: 445.

Távirat: KLÁR ANDOR.

**T. c.**

Van szerencsém értesíteni, hogy a **HUNGÁRIA** műtrágyagyár részv. társ. Budapest Hajdu- és Biharmegyre kirendeltséget létesített, melynek vezetését „Debrecen” székhellyel én vettem át.

Mint a műtrágyázásban teljesen jártas szakember a m. t. gagdaközönségnek a legnagyobb készséggel szolgálók szakszerű tájékoztatással és kívánatra megküldöm a műtrágyázás terén elsőrangú szakemberünk „Oserhádi Sándor” műveit, mint amilyenek

**a kálitrágya alkalmazásáról  
a homoki szőlők trágyázásáról  
a műtrágyázásról általában.**

Becsés figyelmébe ajánlom, hogy intenzív gazdálkodás műtrágya nélkül el sem képzelhető és hogy a műtrágya többletermésben megsokszorozva adja azt vissza, amit a gazda befektet.

Téves hit az, hogy az istállótrágya feleslegessé teszi a műtrágyázást, mert gyakran a talajból éppen azon alkatrész hiányzik, melyet az istállótrágya tökéletesen nem pótolhat.

Kétszeresen szüksége van a műtrágyára a Hajdu- és Biharmegyei kiszáradnak; ki földjében, hol búzát, hol kukoricát termel. Tehát azon növényeket, melyek a talajból főleg a foszforsavat vonják ki. Ennekotva a Hajdu- és Biharmegyei kiszáradnak földje foszforban szegény, — ezen hiányt csakis a műtrágyával és pedig „szuperfoszfáttal” lehet pótolni.

Saját érdekében áll ennél fogva minden gazdának, hogy a műtrágyával kísérletet tegyen.

Kiváló tisztelettel

**KLÁR ANDOR.**

a „Hungária” műtrágyagyár kénsav és vegyi ipar r. t.  
Hajdu- és Biharmegyei kirendeltsége Debrecen.

568

Kísérletképen a legkisebb mennyiség is megrendelhető — A műtrágyából Debrecenben állandó raktárt tartunk.

**Elegáns csakis az lehet, a ki**

**NŐI RUHASZÖVETET**  
**NŐI RUHASZÖVETET**  
**NŐI RUHASZÖVETET**

**Nállam**

szerzi be,  
mivel cos-  
tümökre s  
Blousokra  
valókat olyan izléses szép mintákat  
kaptam, mely minden képzeletet felül mul.

tavaszi ruhákra valamint  
valókat olyan izléses szép  
kaptam, mely minden képzeletet felül mul.

**OLCSÓ. SZOLID ÁRAK**

Tisztelettel **LÓWY F.**

**A KIRAKAT SÖTÉT KÉKRE VAN FESTVE.**